
1 Punkt   Markieren Sie eine Option. 

1. Die Trainingsmat-
ten  

a  liegen oft herum.  

b  sind dünn. 

c  sind schön weggeräumt.  

d  stehen senkrecht an der Wand. 

Zeile 3-5   Natürlich hat schon… Trainingsmatten nicht aufge-
räumt 

2 Punkte   Markieren Sie zwei Optionen. 

2. Herr Oberstudien-
rat Münsterer 

a  hat eine Wut.  

b  ist „oben ohne“.  

c  liegt auf einer Matte.  

d  ruht sich aus.  

e  sieht erstaunt aus.  

Z. 9   Mit nackter Brust 

Z. 10   Hochgezogene Augenbrauen 

1 Punkt   Markieren Sie eine Option. 

3. Hans-Peter Müns-
terer  

a  hat den Spitznamen „Formel“.  

b  kann bekanntlich nicht rechnen.  

c  mag die Sonne.  

d  trägt ein altes Tattoo.  

Z. 9    genannt „Formel“ 

1 Punkt   Markieren Sie eine Option. 

4. Referendar Ban-
holzer  

a  probiert eine Diät.  

b  spielt in einem Fernsehkrimi. 

c  steht unter Tatverdacht.  

d  studiert Medizin.  

Z. 18f    in Handschellen aus der Schule geführt 



1 Punkt   Markieren Sie eine Option. 

5. Paula 

a  geht weiter zur Schule.  

b  hat ihren letzten Schultag hinter sich.  

c  ist Polizistin in Zivil.  

d  trägt eine Baseballmütze. 

Z. 22f   schultert zum letzten Mal ihre Schultasche 

2 Punkte   Markieren Sie zwei Optionen. 

6. Paula 

a  hat Banholzer angezeigt. 

b  ist im sechsten Monat schwanger. 

c  ist traurig.  

d  sucht Aufmerksamkeit.  

e  will nicht auffallen. 

Z. 20 / Z. 22   rotgeränderter Augen / weint leise 

Z. 20f   unter einer schwarzen Kapuze 

1 Punkt   Markieren Sie eine Option. 

7. Paula ist 

a  ab morgen pensioniert. 

b  Banholzers Schwester. 

c  mit Lehrern bekannt. 

d  Oberstudienrätin. 

Z. 23   ihre Schultasche  

1 Punkt   Markieren Sie eine Option. 

8. Paula  

a  hält die Entbindung geheim.  

b  beschuldigt Banholzer.  

c  hat „Formel“ getötet.  

d  ist Hausmeister Kuhn dankbar. 

Z. 24f   in der kleinen… Monica“ in Sevilla 



2 Punkte   Markieren Sie zwei Optionen. 

9. „Formel“ starb, 
weil 

a  er Banholzer schlecht beurteilt hatte.  

b  er Paula verlassen hatte. 

c  er Paula unter Druck gesetzt hatte. 

d  ihn Hausmeister Kuhn umbrachte. 

e  sonst keine andere Möglichkeit blieb. 

Bei dieser Aufgabe brauchen Sie für Ihre Lösung keinen Textbeleg anzugeben.  

 



Auswertung: ____ / 12 Punkten : ____ 

Formels Ende 

 

Lösung der Aufgabe zum Leseverstehen  
o Lies erst den Text und dann die Aufgaben.  

o Markiere die Lösungen, die deinem Textverständnis am ehesten entsprechen.  

o Markiere pro Aufgabe nur so viele Lösungen, wie jeweils angegeben. 

o Textbelege: Gesucht sind die Zeilen, denen du die Information entnommen hast und 
gib die ersten drei und letzten drei Wörter der betreffenden Textstelle an.  
Die betreffende Textstelle kann zwei Sätze oder nur ein Wort sein, das in dem Fall 
auch die gesuchte Textstelle ist.  

o Es zählt nur, was du aus dem Text schließen kannst.  

o Arbeite zuerst mit einem Bleistift. Markiere erst beim letzten Durchgang mit Tinte.  

BEISPIEL    

1 Punkt   Markieren Sie eine Option.  

0. Herr Kuhn 

a  ist Hausmeister. 

b  ist Sportlehrer. 

c  turnt in seiner Freizeit. 

d  unterrichtet Englisch. 

Beleg: Z. 1  Hausmeister Kuhn 
 


